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1. [6 punti] Si identifichino gli errori (7 in tutto) che verrebbero segnalati  dal compilatore per le seguenti dichiarazioni di classe:

public class A extends Object{

static int x;

A y;

public A(){ x = x+1; y = this }

public A met1(A x, B y){

if (x == this.y) y = x; else { A.x = new B(); x = y;}

return y.met2(new B());

}

public B met2(A x) {A.x = A.x+y.x;

return y;

}

}

public class B extends A{

B z;

public B() {y.x=x+1; z.y = new A();

 }

public B met2(A x){ if (x.met1(x, this).x > x) return this.x; else return x.met2(z).y;}

}

public class Princ extends Object{

public static void main(){ B a = new A(); a = a.met2(a); x = a.y.x+1; } 

}

2. [12 punti] Simostri l'evoluzione dello stato (ambiente di classi, heap, pila) durante la valutazione delle seguenti dichiarazioni di classe e durante l'esecuzione del metodo main. 

public class Up extends Object  {

public static int x;

public int z;    

public void set(int o) {x = x+o; z = this.z+1;}

public Up metodo (Up i) 

{int z = 5; i.z = z+x; z =this.z+1; i.set(2); return i;}

  {z = 1;}

        }

  public class Down extends Up {

public int w;

public void set(int o) {w = x+o; z = this.z+1;}

{w = z+3;} 

       }

  public  class Princ extends Object {

public static void main (String[] args) {Up p1 = new Up();  Up p2 = new Down();                

p2 = p1.metodo(p2);  Up p3 = new Down(); Up p4 = p3.metodo(p1);}   }

3. [12 punti] 

 Si svolga uno dei due esercizi seguenti a scelta:

a) – Utilizzando R e le strutture per i template di ambienti e oggetti introdotte a lezione, si mostrino i passi dell'analisi statica del metodo met1 della classe A e del metodo met2 della classe B dell'esercizio 1.

-  Si estenda "expr", introdotta a lezione per le espressioni, con le regole di transizione per la semantica del costrutto: 

       


expr ? expr1 : expr2 

b) Si specifichi il tipo di dato astratto Tabella.

Un oggetto di tipo Tabella ha due colonne e un numero variabile di righe.  Gli elementi della prima colonna sono nomi (stringhe) senza ripetizioni, gli elementi della  seconda colonna sono numeri interi senza ripetizioni. E` non modificabile.

Le operazioni primitive, in aggiunta al costruttore, sono: getfirst e getsecond che restituiscono il primo e il secondo elemento della i-esima riga, rispettivamente;

size che restituisce il numero di righe della tabella;

add che dà una tabella cui è stata aggiunta una nuova riga.

Si progettino e utilizzino le eccezioni necessarie per trattare i casi non voluti.

Si dia l'implementazione del tipo di dato.

